





Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 15 July 2005 20:55 - Last Updated Sunday, 01 June 2008 21:05

இணக்கைக் கப்பட்டுள்ளது.

அந்தக் கட்டுரையில் வகைக்கப்பட்ட கருத்துக்களை என்னவென மீண்டும் பார்ப்போம். பிரிட்டனில் நடந்த தொடர் குண்டுவெடிப்புகளின் தடுவகைக் குண்டுவதைத் தவிர்த்து தடுவகை சயெத் தவையல்ல. அதை பிரிட்டிஷ் ஏகாதிபத்தியம்தான், தனக்குத் தானே தடுவகை சயெத் தது. இன்று மறேக் கு நாட்களில் குண்டுவதைத் தவிர்த்து, பிறப்பில் அந்த உணர்வுடன் பிறந்தவர்களல்ல. மாறாக ஏகாதிபத்தியங்கள் உலகை அடக்கியாள விளந்ததன் எதிர்வினைகளை தான் இவ்வகை. உலகெங்கும் ஏகாதிபத்தியங்கள் சிறையாடுவதன் மலமமே, தமது சொந்தப் பணப்பகைகளை நிரப்பிக் கொள்கின்றன. இதன் மலமம் தமது சொகுசு வாழ்க்கையைக் கட்டமைக்கின்றனர். காலனிகளாகவும், அரகைக் காலனிகளாகவும், நவகாலனிகளாகவும் உலகைப் பகிரந்து, அந்த மக்களின் பிணங்களின் மலே தமது சொந்த சூதந் திரம்பற்றியும், ஜனநாயகம் பற்றியும் பீற்றுகின்றனர்.

குறிப்பாக இது போன்ற தாக்குதல்களை இஸ்லாமியப் பயங்கரவாதம் என்ற முத்திரை குத்தித் திறந்துகின்றனர். திட்டமிட்ட வகையில் இஸ்லாமிய விரோதப் பிரச்சாரத்தைக் கட்டமைக்கின்றனர். இஸ்லாமிய மக்கள் மலே திட்டமிட்ட குரோதத்தை, மறேக் கு நாட்களின் மக்கள் மத்தியில் திணிக்கின்றனர். இதன் பின்னணியில் உள்ள அரசியல் என்ன?

இதற்கு பின்னால் ஒரு சந்தை, ஒரு வர்த்தகம், ஒரு சொகுசு வாழ்க்கையை மண்டிக் கிடக்கின்றது. எண்ணை வர்த்தகம் தான் குண்டுவெடிப்பின் மலமமாக உள்ளது. உலகில் எண்ணை மீ தான் கட்டுப்பாடானது, உலக ஆதிக்கத்துக்கு ஆணிவிரோக உள்ளது. இதற்குள் ஏகாதிபத்தியங்கள்க்கு இடையில் உள்ள முரண்பாடுகள் கட்ட, எண்ணை வள நாட்டு மக்களில் பட்டு எதிரொலிக்கின்றது. எண்ணை வளங்கள் குவிந்துள்ள நாடுகள் தற்செயலாகவமே முஸ்லீம் நாடுகளாக இருப்பதால், எதிர்வினையும் இஸ்லாமிய மதவடிவத்தில் எதிரொலிக்கின்றது அவ்வளவே. இதற்கு வளியில் இஸ்லாமிய மதம் மறேக் கு ஜனநாயகக் கனவான்கள் கற்றுவது போல், விசேடமான வன்முறையைக் கொண்டவையல்ல.

எல்லா மதங்களும்மே வன்முறை சார்ந்தவைதான். இதில் தனிப்பட்ட மனிதனின் வழிபாட்டு உணர்வை நான் இங்கு குறிப்பிடவில்லை. ஆனால் தனிமனிதனின் வழிபாட்டு உணர்வைப் பயன்படுத்தி செயல்படும் மதங்கள் அனதைதும், வன்முறையை அடிப்படையாகக் கொண்டவைதான். இது குறுகிய வட்டத்தில் தொடங்கி விரிந்த உலகளாவிய வடிவம் வர சயெல்பட்கின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 15 July 2005 20:55 - Last Updated Sunday, 01 June 2008 21:05

ஊர்நாட்டினம் மலோன அன்னியப் பாதிப்புகளை எதிர் கொள்ளும் போது சமீக விழிப்புணர்ச்சி பின்தங்கிய ஒரு நிலையில் ஆதிக்கத்தில் உள்ள மதங்கள் எதிர் வினையைத் தன்னகத்தே எடுத்துக் கொள்கின்றது. இதன் பிரதிபலிப்பே லண்டன் தொடர் குண்டுவெடிப்பு.

உள்ளடக்க ரீதியாக இது பயங்கரவாதமாக உள்ளது என்பது எந்தவிதத்திலும் பிரிட்டிஷ் அரசு பயங்கரவாதத்தை விட மோசமானவையல்ல. பிரிட்டிஷ் அரசு பயங்கரவாதங்கள் மிகவும் கொடூரமானவை. பல ஆயிரக்கணக்கான மக்களின் உயிர்களாகக் கொன்றபடிதான், அது உயிர் வாழ்கின்றது. அது தன்னதை தான் ஜனநாயகம், சூதந்திரம் என்ற கவசங்களால் போர்த்தியபடி தான் உலவுகின்றது. மனித உழைப்பைக் கொள்ளையிடவும், தசே வளங்களைச் சிறையாடவும் என்ற இலட்சியங்களுடன் தான் உலகை அடிமையாக்குகின்றது. இதன் எதிர்வினைகள் அனாதையும் அடக்கியாள நின்கைக்கும் சூதந்திரம் மற்றும் ஜனநாயகத்தில் இருந்து பிரதிபலிக்கின்றது.

இந்த நிலையில் எதிர்வினைகளைச் செய்பவர்கள் அடிப்படையாக உள்ளடக்கத்துடன், மக்களைப் பற்றி கவலைப்படாத அராஜக வழிகளில் களமிறங்குகின்றனர். ஈவிரகம்மற்ற மனித விரோதத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு, கண்மூடித்தனமான எதிர் தாக்குதலை நடத்துகின்றனர். தாக்குதல்களை அரசு பயங்கரவாதத்தின் ஊற்று மூலங்களில் அல்ல, உழைத்து வாழும் ஏழை மக்களின் அன்றாடப் போக்குவரத்துகளில் நடத்துகின்றனர். இதன் மூலம் அப்பாவி பொது மக்கள் கொல்லப்படுவதுடன், ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிரான நியாயமான உணர்வுடைய மக்களின் கருத்து நிலைக்குக் கட்டி குண்டுவதை விடும்படி கிண்டல்கள்.

ஏகாதிபத்தியம் உலகை ஆளும் துடிக்கும் ஆக்கிரமிப்புகளை நடத்தும் இன்றைய நிலையில், அதற்கு எதிராக மறேசு நாட்டு மக்கள் நாளந்தம் வீதியில் இறங்கி போராடுகின்றனர். இதன் பிரிட்டிஷ் மக்களும் தொடர்ச்சியாகவே செய்கின்றனர். அன்று குண்டுவெடிப்பில் கொள்ளப்பட்ட அப்பாவி ஏழைப் பொது மக்கள் கட்டி, இது போன்ற போராட்டங்களில் பங்கு பெற்றவராகவோ அல்லது ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்புணர்வு கொண்டவராகவோ நிச்சயமாக இருந்திருப்பர். இதன் விளைவு என்ன? எதிரியல்லாத மக்கள் மலேசு குண்டுவெடிப்பை நடத்துவதன் மூலம், மக்களை எதிரி நிலைக்குத் தள்ளிவிடுவதையே செய்கின்றனர். இதன் மூலம் நியாயமான போராட்டங்களையும், காரிகைகளையும் அரசுக்கு எதிராக மாற்றுவதைத் தடுத்து விடும்படி கிண்டல்கள். இதன் மூலம் அரசு பயங்கரவாதங்கள் கடும்பையான எதிர்ப்பினி, உலகளவிய ஆக்கிரமிப்புகளைத் தொடர்வதை நியாயப்படுத்துகின்றது. சமீக நாட்டிலும்,



Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 15 July 2005 20:55 - Last Updated Sunday, 01 June 2008 21:05

ஏகாதிபத்தியக் கொள்கை(ள)ைக் குக் கம்பளம் விரித்துபடக்க விடுவதுதான் .

இதில் வடிகைகை என்னவென்றால் பாலிகளை அழிக்க ஏகாதிபத்தியப் படகைகள் அங்கு சலெல்ல வண்ணெடும் என்ற காரிகைகை வகைகப்பட்டதுதான் . இதனை நான் மட்டும் தான் விமர்சித்துள்ளேன் . இது என்ன தீர்வதை தரும்? எப்படித் தீர்வதை தரும்? அல்லது இது ஒரு தீர்வா?

சிங்களப் பரீனவாதமும் யுத்தம் மட்டும் தேமீழ் மக்களின் பிரச்சினகைக்குத் தீர்வு என்று மார்பு தட்டுகின்ற அதே கொள்கையைத் தான் . ஏகாதிபத்தியப் படகைகள் மலமம் காரப்படகுகின்றது . இதன் மலமம் பாலிகளை அழித்துவிட முடியுமா? இப்படி பாலியெதிர்ப்பு கும்பல் கற்றுவதன் பின்னுள்ள அரசியல் மக்கள் நலன் கொண்டதா?

ஏகாதிபத்தியத் தலையீடுகளின் மலமம் ஒருநாளும் ஒரு பாராட்டத்தலை அழிக்க முடியாது . பாராட்டம் ஈராக்கில் நிகழ்வது பாலே மற்றொரு பரிணாமத்தில் விரிவடையும் என்பதே உண்மை . பாலிகளும் மக்களும் இடையில் உள்ள உறவு, ஈராக்கிய கும்பல்களும் மக்களும் இடையில் உள்ள உறவை விட மிக மோசமாக இருப்பதால் , மட்டும் தான் பாலிகளை அழித்துவிடுவதற்கான சமூகநாள் இங்கு மறுத்துவிட முடியாது . இந்த ஓரையொரு காரணத்தினால் மட்டும் தான் பாலிகளை அழிக்கும் ஒரு சமூக ஏகாதிபத்தியத் துக்குச் சாதகமாகக் காணப்படகுகின்றது . ஆனால் ஏகாதிபத்தியங்கள் பாலிக் குப் பதிலாக ஆயுதம் ஏந்திய தமிழ் கல்விக் கும்பலதைத் தான் உருவாக்கும் . இதுதான் ஏகாதிபத்திய வரலாறு . எங்கும் இதுதான் நடந்துள்ளது . இந்தியா இலங்கையை ஆக்கிரமித்த போது ஈ.பி.ஆர் .எல் .எப் . என்ற கல்விக் கும்பலதைத் தான் வளர்த்தது . இது மக்களும் எதிராகப் பாலிகளைப் பாலே இயங்கும் . இதனால் பாலிகள் பக்கம் மக்கள் ஆதரவு திரளும் வாய்ப்பை இது நிராகரித்துவிடவில்லை . பாலிகளின் தலமையைக் குறிப்பாக அழிப்பதன் மலமம் , பாலிகளை இல்லாதழிக்கும் முறமையைத் தான் ஏகாதிபத்தியம் கையாளும் .

இந்த நிலையில் ரி.பி.சி . சார்பாக அவர்களின் சகாக்கள் முன் மொழிந்த ஏகாதிபத்தியத் தலையீட்டுக் காரிகையை ரி.பி.சி . எதிர்க்கவில்லை . இந்த நிலையில் ஏகாதிபத்தியம் பாலிகளைத் தாக்கும் போது , பாலிகள் லண்டன் போன்ற நகரங்களில் தற்காலகை தாக்குதலை நடத்துவார்கள் . முன்னாள் இந்தியப் பிரதமர் ராஜீவ்காந்தி மீ தான் தாக்குதலை நடத்தியவர்கள் தானே இவர்கள் . இதுபோன்ற மறே கு நாடுகள் பாலிகள் மலே தாக்குதலை நடத்தினால் , அதன் எதிர் வினயாய் லண்டன் கும்பலு வெடிப்பு போன்ற பாலிகளும் நடத்துவர் . பாலியெதிர்ப்பு அணிக் கு இது நிச்சயமாகத் தெரியும் .

Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 15 July 2005 20:55 - Last Updated Sunday, 01 June 2008 21:05

ஆனால் இப்படி நிகழும் போது, அப்பாவி மக்கள் இறப்பதையிட்டு இந்தப் புவியதிர்ச்சி அணிக் குப் பிரச்சனையையே லை. அவர்களுக்குத் தவே புவியை அழித்து, அதற்குப் பதிலாகத் தம்மை ஒத்த கும்பல்களை ஆட்சிக்குக் கொண்டு வருவதுதான் ஓரயோரோ இலட்சியம். மாறாக அப்பாவி மக்கள் கொல்லப்படும் போது, புவிய் பயங்கரவாதம் பற்றியும் அப்பாவி மக்களின் பாதிப்பு பற்றியும் ஒப்பாரி வைப்பார்கள். இதனாம் சூட்டிக் காட்டுகிறோமே தவிர எந்தவிதத் திலும் இதனை ஆதரிப்பதாகக் கொள்ளலாகாது. ஆனால் ஏகாதிபத்திய ஆக்கிரமிப்பு இலங்கையில் நடக்கும் போது அப்படித்தான் நடக்கும். இது புவிகளின் வலதுசாரி அரசியலின் உள்ளடக்கமாகும். ரி.பி.சி. நயேரூம், ரி.பி.சி.யை கட்பி வளர்த்தவர்களும் ஏகாதிபத்திய ஆக்கிரமிப்பைப் புவிக் கு எதிராக நடத்தக் கோரியபோது, ரி.பி.சி. எந்தவிதத் திலும் அதனை கண்டிக்கவில்லை. அத்துடன் கண்டிக்க அனுமதிக்கவமில்லை. மாறாக அதனை ரி.பி.சி.யும் புவியதிர்ச்சி அணியினரும் ஆதரிக்கின்றனர். உண்மையில் இப்படி ஒரு ஆக்கிரமிப்பு நிகழும் போது, பிரிட்டிஷ் மக்கள் இதனை எதிர்ப்பார்கள். ஆனால் ரி.பி.சி. இதைப் பயங்கரவாதத்துக்கு ஆதரவு என்று கபறி பிரிட்டிஷ் ஏகாதிபத்தியத்துடன் இணைந்து பிரிட்டிஷ் மக்களையே தபிற்ப்பாடுகள்.

புவிகள் லண்டனில் குண்டு வதைத்தால், ஆக்கிரமிப்புக்கு எதிராகப் போராடிய மக்கள் மலே குண்டா? என்று முக்கால் சிணுங்குவார்கள். இதுதான் இந்த புவியதிர்ச்சி அரசியலின் சந்தர்ப்பவாத உள்ளடக்கம். குண்டு வெடிப்புகளால் கொல்லப்படும் அப்பாவி மக்களையிட்டு, ஏகாதிபத்திய அரசுக்கு எந்தவிதமான ஒரு அக்கறையும் கிடையாது. ஆனால் அக்கறையை இரூப்பது போல நடிப்பார்கள். ஏகாதிபத்தியங்கள்க்கு ஓரயோரோ குறிக் கோள் மட்டும் தான் உண்டு. அது தமது மல்தனத்தனைப் பரூக்க, உலகம்க்களை மலேமும் மலேமும் அடக்கியொடூக்குவதுதான். இன்று லண்டனில் கொல்லப்பட்ட அப்பாவி மக்களையிட, பல ஆயிரம் ஈராக்கிய அப்பாவி மக்கள் கொல்லப்பட்ட போது, பிரிட்டிஷ் அரசின் நிலை என்ன? ரி.பி.சி. யின் அரசியல் நிலைதான் என்ன? அப்பாவி மக்கள் லண்டன் மக்கள் மட்டும் தானா? அல்லது வளையின மக்கள் மட்டும் தானா? அல்லது சலை வத்தனைக் கொண்டுள்ள நாட்டு மக்கள் மட்டும் தானா? இப்படி தான் இன்று விளக்கப்படுகின்றது.

இந்த ஏகாதிபத்தியங்கள் குண்டுக்கு மாற்றாக மக்களகைக் கொல்லும் சமிக்பப் பொருளாதாரக் கொள்கையையே கொண்டுள்ளன. பல ஆயிரம் சனந்த மக்களையே அன்றாடம் கொண்டு போடூபவர்கள்தான் இவர்கள் ஊட்டச்சத்து. மற்ற நாடூகளில் இது எல்லையற்றது.

இதனை மபிமறகைக் இது போன்ற குண்டு வெடிப்புகள் ஏகாதிபத்தியத்துக்குத் தவேயானது. இதுதான் மல்தனத்தின் வளர்ச்சிக் கான வடைட்டின் ஆகும். மக்களின் எதிர்ப்புகளகைக் கட்டுப்படுத்தவும், அடக்கூமுறகைகளை மக்கள் மலே ஏவவும் இது





Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 15 July 2005 20:55 - Last Updated Sunday, 01 June 2008 21:05

---

ககைக் கலிகளும் களத்தில் இறங்கினால் நாம் எதிர்ப்போம். ஏனென்றால் புலிகளை விட மோசமான மற்றொரு பிற்போக்குக் ககைக் கலி ஆட்சி முறைதான் மக்கள் மலே திணிக் கப்படும். இதை மறுத்து கஹ யாருக்கும் துணிவு இருக்காது.

15.07.2005